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令和７年１０月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和７年１０月２４日（金曜日）  午前１０時３０分開会 午前１１時２８分閉会 （０時間５８分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名４中名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     衞 藤   親 

  （欠席委員）    なし 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長  岡 部   司 

学校教育課長  渡 辺  竜 也 

社会教育課長  衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長  河 野 健一郎 

資 料 館 長  諸 岡   郁 （社会教育課参事兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻理江 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

報告第 21号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

議事案件 

議案第 46号 豊後大野市２学期制基本構想(案）について  

議案第 47号 豊後大野市就学支援委員会委員の委嘱について           

議案第 48号 豊後大野市総合スポーツ施設の指定管理者の指定について  

議案第 49号 豊後大野市公民館等施設の指定管理者の指定について    
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６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

 

５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名、欠席

委員なし、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、報告事項１件と議事案件

４件、その他で５件の確認をお願いいたします。スムーズな議事進行のご協力をお願いい

たします。それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまから令和７年１０月定例会を開会します。                                    

(午前１０時３０分開会) 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和７年 9 月 26 日開催の 9 月定

例会の議事録承認を求めます。議事録は、事前に送付しておりますので、事務局からの

説明を省略し、承認手続きをいたします。議事録について、何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、９月定例会の議事録を承認することに、

異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

妻城久子委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名を行

います。2 番 妻城久子 委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたいと思

います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は報告事項１件と議事案

件４件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 
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(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第 21号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、教育長報告です。私から報告をさせていただきます。 

（令和７年 10 月教育委員会定例会資料から、［待ったなし！地域展開］について報告） 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

それでは、各課の主要な報告を順次、お願いします。はじめに、教育次長から、お願いし

ます。 

 

令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。ご意見等、ありません

か。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

渡辺学校教育課長 

それでは、報告第21号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について、事務局から

の提案を教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

学校教育課長から説明がありましたが、この件についてご意見、ご質問はありません

か。たなばた書道展で大分県知事賞を受賞した児童がいたと思います。今回の対象

にてきるか確認をお願いします。 

 

はい。 

 

表彰選考基準ですが教育委員等の任期と基準にずれがあります。基準の見直しと被

表彰者推薦の周知方法の見直しをお願いします。 

 

わかりました。 
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○議事案件 

議案第 46号 豊後大野市２学期制基本構想(案）について 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

他にご意見などはありませんか。追加の被表彰者がでてくるかもしれませんが、そこも

含めご了承願います。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

これで、報告事項を終わります。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

 

妻城久子委員 

 

 

 

工藤聖朗委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

工藤聖朗委員 

それでは、議案第46号 豊後大野市２学期制基本構想(案）について、事務局からの

提案を教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

学校教育課長から説明がありましたが、何か質問等はありませんか。 

本市として初めての試みです。県下の状況は日出町と津久見市が既に導入していま

す。佐伯市と国東市も前向きで、日田市も検討を進めていると聞いています。導入

後、こどもの生活リズムは変わりません。 

 

夏休みも冬休みもこれまでどおりです。秋の休みが１日増え４連休になります。連休明

けから２学期が始まるようになります。 

 

私たちが聞かれたときに、説明できるよう、２学期制で何が変わるのか確認したいので

すが、秋の休みが１日増えることと１学期の中間テストと期末テストがなくなるということ

でよいですか。 

 

１学期の期末整理期間がなくなりますので、短縮校時がなくなり通常校時になります。

その分、授業や行事が行えます。こどもとの時間が増えますので、こどもの不安も減っ

ていくものと考えます。 

 

通知表が減るのは、親はさみしいと感じると思います。また、夏休み前に生活態度に

ついて、お知らせしておくと親も安心するのではないかと思います。先生にもゆとりが

できるのはよいと思います。 

 

全国的な流れでしょうか。 

 

全国的に政令都市で導入が進んでいます。 

 

こどもの意見は聞いていますか。 
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議案第 47号 豊後大野市就学支援委員会委員の委嘱について 

渡辺学校教育課長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

２学期制についての調査はしていませんが、もう少しゆとりが欲しいという声は聞いて

います。 

 

運動会や修学旅行などの秋の行事は変更になりますか。また、夏休みでも１学期は続

いていますので学校からこどもたちへ生活態度について釘を刺しておくとよいと思いま

す。秋の連休明けにテストが入るようになりますか。 

 

運動会は５月に、修学旅行は秋に持って行く予定です。１学期に運動を２学期に文化

活動と考えています。テストは、そうなります。 

 

夏休みの留意事項を改めて行うよう、学校へ指導することとします。夏休みは１学期で

すので学びの途切れないような手立てとして、図書館やプールを活用したいと考えて

います。無料開放日を設定し、年内までに統一的に検討していきます。その後、学校

に指示したいと思います。よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第46号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 46 号 豊後大野市２学期制基本構想(案）については、

原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

それでは、議案第47号 豊後大野市就学支援委員会委員の委嘱について、事務局

からの提案を教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

学校教育課長から説明がありましたが、何か質問等はありませんか。就学支援委員会

ですが、学齢簿に載っているこどもを対象に支援が必要な方について、保護者の意

向により支援学校や支援学級か等を判定する委員会になります。判定の決定はどこ

になりますか。 

 

決定はこの就学支援委員会になります。 
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議案第 48号豊後大野市総合スポーツ施設の指定管理者の指定について 

妻城久子委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

妻城久子委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

こどもを見ないまま判定するのですか。 

 

診断書や生育歴などの関係資料を見て、総合的に判断します。 

 

保護者の意向はどう反映されますか。 

 

保護者やこどもの意向を反映し決定します。よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第47号豊後大野市就学支援委員会委員の委嘱について、委員各位

の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 47号 については、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

それでは、議案第48号 豊後大野市総合スポーツ施設の指定管理者の指定につい

て、事務局からの提案を教育次長、説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

社会教育課長から説明がありましたが、質問等はありませんか。弓道場は入っていな

いのですか。 

 

入っていません。弓道場と馬術場は条例に入っていませんので、各団体が管理して

います。 

 

わかりました。期間は３年ですね。みなさん、よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第48号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 
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議案第 49号豊後大野市公民館等施設の指定管理者の指定について 

 

７ その他 

① 12月補正予算及び債務負担行為について 

② 市中学校駅伝大会の結果について 

③ 第37回豊肥地区解放文化祭について 

④ 教育と子育てを考える講演会について 

⑤ 令和8年豊後大野市新春互礼会について 

 

８ 連絡調整 

○11月定例会の日程確認と 12 月定例会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

９ 閉会 

 

 

 

下田教育長 異議なしと認めます。議案第 48 号 豊後大野市総合スポーツ施設の指定管理者の指

定については、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に、議案第49号 豊後大野市公民館等施設の指定管理者の指定について、事務

局からの提案を教育次長、説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

社会教育課長から説明がありましたが、何か質問等はありませんか。 

これは期間が５年です。みなさん、よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第49号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 49 号 豊後大野市公民館等施設の指定管理者の指定

については、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和７年10月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。 

(午前１１時２８分閉会) 


